

扮老中医开大药房编假病情

性保健品诈骗“关爱”背后实为“套钱”

“7至15天见效,彻底治愈不复发。”“调理后,头发乌黑茂密,整个人看起来年轻好几岁!”……记者调查发现,时下,不法分子将目光盯上有“难言之隐”的人群,利用受害人不愿声张的心理,鼓吹性保健品治疗奇效。不少人落入诈骗分子精心编织的陷阱——利用大药房作幌子、假冒“老中医”作摆设,虚构病情,嘘寒问暖,推销售价高达几百上千元的性保健品套餐,实际成本价仅为几元几十元。

打“老中医”幌子,编虚假“病情”赚取暴利

近日,广州天河警方破获一起男性保健品诈骗案。警方抓获77名犯罪嫌疑人,查获伪劣保健品26种702箱,涉案金额超千万元。

办案民警彭云辉介绍,该团伙诈骗对象主要是20岁到50多岁的男性,受害者遍布全国20多个省份。诈骗团伙利用网络平台发布信息广告,待有人“上钩”进行咨询,通过微信“一对一”服务,以对方身体肾虚需要调理为由,诱骗客户高价购买伪劣产品。

记者采访了解到,为了骗取客户信任,该团伙请冒牌“老中医”坐堂问诊开方,提升信誉度。

“实际上‘老中医’连医生职业资格证书都没有,给患者建立的病历档案、开的‘方子’都是相似的,也是假的。”彭云辉说。

骗局的背后则是巨大的非法经济利益。彭云辉说,第一笔单谈成后,“业务员”一般是收取100元至200元的定金,销售的产品也多为几百元钱的。后续“业务员”又会以“要加大剂量”“配置更高浓度的药”,层层升

级,推销2380元、2680元、3680元等价格不等的产品套餐。

“售价一百多块的性保健品,成本价只有五六块;售价四五百块的成本只有二十几块。”彭云辉说。

嘘寒问暖的“关爱”背后实为“套钱”

记者梳理近年来一系列性保健品诈骗案件发现,引经据典、真实伪装、现身说法、引诱恐吓是不法分子常用的四种“套路”,本质上都为“套钱”。

介绍引经据典,谎称“祖传秘方”。很多性保健品在介绍中先推出某种名贵中草药的养生保健功效,并引用《神农本草经》《本草纲目》等中国古代药学专著对这种中草药的记载,指出该保健品中就含有这种中草药,或者干脆称这些成分来自某位大师的“祖传秘方”。

行骗真实伪装,“专家”故弄玄虚。广州市天河区珠吉路上,一栋两层楼房看起来与一般的药店没有任何差别,然而,这却是警方捣毁的一个男性保健品销售诈骗窝点。与真实伪装相配合的,是貌似权威实则故弄玄虚的假专家、假神医。

“病友”现身说法,讲述声情并茂。近年来,不少保健品的销售通过自架发射器的“黑广播”等途径宣传。“病友”讲述的情节往往低俗色情,让听众动心进而相信。

动辄引诱人吓,疗效全靠忽悠。广州增城警方打掉的一个性保健品销售诈骗团伙成员介绍,他们卖的产品大多产自黑作坊,产品效果主要靠忽悠,靠对消费者进行嘘寒问暖带来的心理暗示。

重拳出击,多部门协同联动整治“保健”市场乱象

一系列多部门协同联动整治“保健”市场乱象的措施出台。1月8日,国家市场监督管理总局等13个部门召开联合整治“保健”市场百日行动电视电话会议。国家市场监督管理总局表示禁止各地市场监管部门对保健品进行评比、评优等活动,违者坚决依法追责;工信部门表示,建立健全24小时机制,及时处置网络违法活动,严查利用骚扰电话进行保健品推销;商务部门将严格直销行业市场准入,整治直销市场秩序;卫生部门将严厉查处各种假借健康讲座进行免费体检、以中医预防保健名义进行非法诊疗、无证行医等行为。

“多部门协同合作,有效避免了过去各管一段、衔接不力、力量分散的弊端。”广东省医学会医事法学会主任宋儒亮说。

各地也在结合当地实际,突出重点,大力开展“保健”市场乱象专项整治。宋儒亮建议,针对性保健品这类乱象严重的重点行业、重点领域、重点区域,集中执法力量开展综合整治攻坚。同时,通过政府购买服务的方式,邀请医学类、保健品类协会专家,制定性保健品购买使用安全指南,明确性保健品的使用对象、不良反应、禁忌、风险等提示,并定期更新,从源头上科学把关、理性指引和健康关怀。

相关专家也提醒,身体不适应到正规医院就医,保健品不是药品,凡是宣称具有治疗功效的都不可信。消费者若发现上当受骗,可向市场监管等部门举报。

据新华社

社会万象

哈尔滨

一高校寒假天数近俩月 学生慌了:想快点开学

1月16日,人民日报官微发布了全国300所高校放假天数排行榜,引起网友热议。

数据显示,今年哈尔滨理工大学寒假天数以59天雄踞榜首,而北京石油化工学院只有24天。网友调侃,“哈理工比北京石油化工学院整整多出了一个中山大学的假期。”不过,有的学生并不认为放假时间长是件好事,认为放假在家里没事干,反而想早点回学校。

记者发现,寒假天数45天以上的22所高校中,位于北方的高校有15所。1月7日放假的东北石油大学的学生王艳认为:“我们学校寒假时间一直以来都比较长,主要是受地域的影响,因为黑龙江这边比吉林辽宁都冷。”

吉林财经大学的学生梁含说,虽然学校的寒假时间长,但是暑假时间比较短,一般是40天左右。

哈尔滨理工大学因将近两个月的长假被网友戏称为“别人家的学校”。但作为网友眼中的“幸运儿”之一,该校材料成型及控制工程专业的学生程驰在接受记者采访时则表示无奈:“放假时间太长了,在家待着没事干,现在只想快点开学,不只是我,我同学也是,每天都在想还有多久开学。”

晚综

恩施

警方租赁警犬街头巡逻 震慑违法犯罪



“哇,有警犬在巡逻!”1月16日晚9时许,在湖北恩施土家族苗族自治州城区,6条训练有素的警犬由训导员带队,来到广场、商业圈等人员密集场所徒步巡逻。

当晚,为加强人员密集场所治安防范、打击违法犯罪的能力,恩施州公安局探索通过租赁的方式,从武汉新月山犬业管理公司租赁专业犬只,在训导员带领下参与社会治安巡逻防控。

恩施州公安局相关负责人表示,尽管恩施州各地公安机关都建有警犬基地,但是饲养警犬投入高、成本大,警犬实际数量有限,“通过租赁的方式,既强化了社会治安巡逻防控,也缓解了警力不足和经费短缺的现状。”

据了解,新月山犬业管理公司是一家专门从事犬业繁殖训练的民用公司,是湖北省公安厅特种犬科训练基地,多次为警方提供服务。

根据租赁协议,新月山犬业管理公司向恩施警方指派了5名训导员和9条警犬,这些警犬训练有素,既有负责巡逻护卫的罗威纳犬、马犬、德国牧羊犬,也有负责搜救的寻血猎犬,还有负责缉毒排爆的史宾格犬。

恩施州公安局相关负责人表示,将采取租赁警犬与自己饲养训练警犬相结合的方式,让更多的警犬亮相街头,强化新型警务技术的应用,织牢社会治安防控网。

据中新网

“00后”冒充班主任收班会费

“潜伏”在136个家长群中 骗取3万多元

面对孩子的学习问题,家长总是十分慷慨:要钱给钱,要力出力,但这也给了骗子可乘之机。

前不久,就发生了一件让不少浙江台州的学生家长气得牙痒痒的事情:骗子假借“班主任”之名,向不少家长收取了68元的“班会费”,全台州有近千名学生家长被骗。1月12日,台州市公安局椒江分局海门派出所民警远赴广西抓捕嫌疑人。骗子竟然是三个“00后”。

“班主任”在群里收班会费

14日下午,办案民警鄂林原讲述了家长们被骗的全过程。

“2018年12月2日的时候,台州一中一个学生家长群里加进来了一个不速之客。”鄂林原说,那个人自称是班主任,准备在群里向学生家长收取学生的班会费。“那个骗子很狡猾,不仅微信头像和班主任一样,就连名字也一模一样。”

“当时,那个骗子就让家长们把‘班

会费’以红包的形式发在群里。”鄂林原说,就这样,家长们陆陆续续在群里发了红包。

“直到第29个家长发了红包后,群里的情况才被真的班主任发现。此时家长们已被收走了近2000元,那个骗子发现不对劲,就退了群。”鄂林原告告诉记者,2018年12月16日开始,他们所里陆陆续续接到了不少学生家长的报案,“有说交班会费,也有说交买学习资料费的,金额不大,都是68元,而且‘套路’也都如出一辙:冒充班主任——让家长交钱——退群。”

记者了解到,为了防止诈骗的事情再度发生,不少老师家长的沟通群都解散了,给往后工作带来很大的交流不便。

骗子竟是三个“00后”

经调查,海门派出所民警终于发现家住广西梧州市岑溪县的谢某等三人有作案嫌疑。“我们查到谢某等三人不但在台州作案,而且以同样的方

式在全国各地诈骗学生家长的钱。”鄂林原说,12日,海门派出所民警和当地民警一起,赶到地处大山深处的谢某等三人老家,将其抓获。

可等民警见到谢某等三人时,吃了一惊。因为这些诈骗手法娴熟的骗子全是“00后”。

“这三个人的17岁,小的才16岁,他们初中毕业后就在当地以打临工为生,为了在年底前搞点钱花,从网上学了电信诈骗技术后,专门在学生家长微信群里冒充班主任诈骗家长钱财。”鄂林原说

那么,从没出过广西的谢某等三人又是怎么加入远隔千里之外台州的学生家长群呢?海门派出所民警鄂林原说,这是谢某盗取了他在网络营销公司的数据导致的。

据谢某等三人交代,截至他们被警方抓获时,他们已加了136个家长群,仅仅在台州各班学生家长微信群里,就从家长手中共骗取了3万多元。

15日,谢某等三人因涉嫌诈骗罪被椒江警方刑事拘留。

晚综